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ПІДХОДИ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ ОСІБ БЕЗ 

ДОСВІДУ РОБОТИ, В ІТ-КОМПАНІЇ В УМОВАХ КРИЗОВОЇ 

СИТУАЦІЇ НА РИНКУ ІТ 

 
Вячеслав Мельник,  

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня, групи УП-23-Д1 

спеціальності 073 «Менеджмент», ОПП «Управління проєктами» НІМП, 

ДЗВО «Університет менеджменту освіти»,  м. Київ 

Науковий керівник: Ія Дегтярьова, 

доктор наук з державного управління, професор, професор кафедри 

публічного управління і проектного менеджменту Навчально-наукового 

інституту менеджменту та психології, м. Київ 

 
Постановка проблеми. Ковід і війна в Україні породили велику кількість 

охочих перейти в ІТ або отримати свою першу роботу саме в ІТ. Оскільки 

був попит, ІТ курси розпочали агресивну рекламну кампанію задля залучення 

на свої курси, обіцяючи великі зарплати вже на старті, але не уточнюючи, що 

старт може так і не настати, навіть після 9 місяців пошуку роботи.  

Війна вивільнила досить багато кваліфікованих працівників рівня Middle 

та Senior, адже деякі компанії закрились, в деяких скоротилась кількість 

закордонних замовників. Відповідно в компаній, які все ж таки наймають 

працівників є досить великий вибір кандидатів з досвідом. З 

розуміло, що компанії наймають тих в кого більше досвіду, тим більше, 

що війна сприяла зниженню зарплатних очікувань навіть у кандидатів з 

досвідом. Таким чином, проблема, яка висвітлюється в цій роботі це те, що в 

Україні є безліч ІТ курсів, які обіцяють високі зарплати, ще більше є 

випускників цих курсів, які не можуть влаштуватись без досвіду роботи, який 

їм ніде взяти, бо роботодавці хочуть наймати тих, в кого такий досвід є. 

Стан розробленості проблеми. Наразі дана проблема не висвітлюється в 

наукових статтях та роботах. Є спеціалізовані сайти [1] та [2], які ведуть 

статистику ІТ ринку, в т. ч. кількість вакансій для кандидатів без досвіду, 

кількість відгуків на такі вакансії. 

Мета дослідження. Дослідити один з варіантів розв'язання проблеми 

працевлаштування новачків в ІТ без досвіду в реальних проєктах. 

Викладення основного матеріалу. В галузі ІТ є декілька рівнів кваліфікації 

працівників [3]: 

- Trainee - студент, або людина, яка закінчила навчання, курси і ще не 

має досвіду роботи на реальних проєктах та не може працювати самостійно. 

- Junior - людина, яка крім знань має також і певний досвід на 

реальних проєктах та частково може працювати самостійно 
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- Middle - людина, яка має досвід роботи 2-4 роки в ІТ, та може 

працювати самостійно. 

- Senior - людина, яка має досвід понад 4 роки, має ширші 

знання/навички та може менторити інших. 

Як видно з визначень, працівники від рівня Middle вже є самостійними і 

не потребують додаткового навчання та нагляду. Таким чином працівники 

рівня Trainee та Junior для ІТ компаній були завжди більше інвестицією аніж 

інструментом генерування прибутку для компаній. Ринок ІТ завжди був і 

залишається дуже динамічним, він швидко розвивається і реагує як на 

надлишок спеціалістів, так і на їх нестачу.  

Способів реагування на ситуації, які складаються на ринку є декілька, 

зокрема регулювання заробітних плат та регулювання технічних/не 

технічних вимог до кандидатів. Так, при стабільній і зростаючій економічній 

ситуації в світі, компанії можуть збільшувати грошову винагороду та 

вкладати кошти в розвиток майбутніх Middle працівників, наймаючи та 

розвиваючи працівників рівня Trainee та Junior. Натомість коли світова 

економіка погіршується і зменшується кількість замовників, компанії 

змушені скорочувати свої видатки, що напряму впливає на найм людей без 

реального досвіду.  

Все виглядає логічно і в тому, що компанії не готові наймати кандидатів 

рівня Trainee та Junior ніяк не можна звинувачувати ці компанії і збільшення 

вимог, в т. ч. наявність реального досвіду також заощаджує кошти компанії, 

адже кандидати з досвідом вже можуть бути більш самостійними і не 

вимагають вкладення значних ресурсів.  

Також наявність реального досвіду свідчить про можливість кандидата 

працювати в команді, адже в ІТ всі проєкти це командна робота, в якій soft 

навички (стресостійкість, вміння комунікувати, вміння давати зворотний 

зв’язок, вміння підтримувати колег та працювати спільно, а не одноособово) 

надзвичайно важливі. Тобто будь-якій компанії набагато вигідніше наймати 

кандидатів вже з досвідом, ніж брати людей відразу після курсів і вкладати в 

них кошти і ресурси, яких наразі й так не багато. 

Інша причина великої кількості кандидатів (19.5 тис. кандидатів на 527 

вакансій [4] це хороша маркетингова стратегія ІТ курсів, які обіцяють високі 

зарплати навіть новачкам без досвіду. З однієї сторони, курси дають знання, 

але вони не можуть гарантувати працевлаштування відразу після закінчення 

курсів, адже вони ніяк не можуть впливати на компанії і тим більше на ІТ 

ринок. ІТ курси реагують на підвищений інтерес до ІТ з боку людей, які 

мріють про цей напрям і великі заробітні платні.  

Деякі ІТ курси обрали модель бізнесу при якій їм достатньо генерувати 

велику кількість студентів, обіцяючи їм “золоті гори”  ніяк не впливаючи на 

працевлаштування.  



Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські парадигми сталого розвитку та 

інклюзивного економічного зростання», Суми, 29 – 30 листопада 2023 р. 

313 

Деякі курси обрали іншу модель, вони отримують оплату від своїх 

студентів протягом декількох років тільки після їх працевлаштування. Та все 

ж більшість Trainee це випускники курсів, які націлені на кількість своїх 

студентів, а не на їх працевлаштування. Та й якість самих курсів іноді досить 

сумнівна.  

Так, людина заплатила кошти, походила на заняття, виконала домашні 

завдання і отримала сертифікат, на курсах, протягом навчання такій людині 

рекомендували подаватись майже на всі вакансії на всіх платформах.  

В результаті, компанії, які хочуть найняти кандидата без досвіду 

стикаються по-перше з великою кількістю відгуків на вакансії, по-друге, 

рекрутери таких компаній стикаються з досить великим відсотком не 

релевантних кандидатів, як закінчили курси, мають сертифікати, але не 

знають елементарних речей, які мають знати кандидати рівня Trainee. І в 

результаті рекрутери ще більше відмовляються наймати людей без досвіду, 

хоча серед таких людей є й справжні скарби, яким просто не пощастило і 

рекрутер не дійшов їх резюме. 

Таким чином, з початком війни досить швидко почала зростати кількість 

безробітних Trainee. Більшість таких кандидатів це світчери, які працювали в 

інших сферах, і які втратили роботу або які ще працювали, але повірили в 

результативність курсів і високі зарплати на старті. Тому коли світчери, після 

закінчення курсів і безрезультатного пошуку роботи опускають руки і деякі 

повертаються до попередніх сфер роботи.  

Така ситуація не могла тривати довго і мали відбутись якісь зміни, щоб 

змінити такий порядок речей. Навесні 2023 році розпочав свою роботу проєкт 

Junfolio [5]. Суть проєкту - надати реальний командний досвід новачкам в ІТ.  

Все розпочинається з пошуку реального замовника. Замовників, проєкт 

шукає серед благодійних і соціальних проєктів. Коли знаходиться замовник, 

формується повноцінна команда, яка складається повністю з учасників, які не 

мають реального досвіду, але які пройшли курси і мають знання, достатні для 

створення сайту для замовника. В кожну команду входить проєктний 

менеджер, який організовує роботу всієї команди, дизайнері, які створюють 

дизайн сайту, розробники, які пишуть код і реалізують дизайн-макети, та 

тестувальник, які тестують сайт на наявність багів.  

Проєкт Junfolio також залучає в процес створення сайтів досвідченіших 

спеціалістів, які є менторами на таких проєктах. Учасники команди 

проходять найактуальніші етапи, які є в ІТ компаніях.  

Таким чином проєкт Junfolio надає своїм учасникам саме той досвід, який 

хочуть бачити роботодавці. Фактично такий підхід дозволяє закривати 

відразу декілька напрямків для різних категорій учасників: 
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- Trainee - за наявності ґрунтовних знань, отримують можливість 

здобути досвід повноцінної командної розробки сайтів для реальних 

замовників. 

- Замовники (благодійні і соціальні ініціативи) безкоштовно 

отримують повноцінний сайт. 

- Роботодавці можуть обрати на сайті Junfolio кандидатів, які вже 

мають досвід створення сайтів для реальних замовників. Фактично 

роботодавці отримують відразу підготовлених спеціалістів, на яких раніше 

потрібно було додатково виділяти ресурси та кошти для їх підготовки. 

- Спеціалісти рівня Midle та Senior можуть допомогти новачкам, 

поділитись своїм досвідом і “прокачати” свої менторські навички. 

Розв'язуючи проблему працевлаштування новачків без досвіду, проєкт 

Junfolio зміг допомогти не тільки таким новачкам, а й роботодавцям, 

благодійним та соціальним ініціативам. 

Висновки. Наразі проєкт Junfolio продовжує розвиватись і покращувати 

свої процеси. Коли роботодавці відчують всю користь, яку формує цей 

проєкт, вони навряд захочуть наймати кандидатів, які не брали участь в 

такому проєкті. Можна сказати, що вказаний проєкт почав процес 

трансформування ринку найму новачків. 
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